白城市市场监督管理局

全面加强零售药店疫情防控和质量监管

城市晚报白城讯 为进一步加强和落实省市两级常态化疫情防控和药品流通质量管控有关要求,充分发挥药店"哨点"监测作用,扎实做好冬季疫情防控有关工作,近日,白城市市场监督管理局采取多项措施,全面加强零售药店疫情防控和质量监管工作。

抓好零售药店"哨点"监测。积极开展零售药店定点监测,选择市内一家药品零售连锁企业监测"四类"药品零售情况。继续加强零售药店对购买"一退两抗"药品实名登记管理。

继续检查和督促零售药店严格做好购药顾客的扫码、测温、登记、上报工作。与全市零售药店签订疫情防控承诺书。要求所有零售药店在门口显眼位置设警示标语,安排专人对进店顾客进行体温测量。督促全市零售药店详细记录购药人员姓名、性别、电话

号码、身份证号、居住地址、是否外出、当时体温、购药时间,详细登记顾客购药对何人使用、购药名称、购买数量、购药原因或用途,并上报当地疫情防控指挥办公室。加强药店消毒管理和员工体温监测,做到消杀、体温记录完整及时。

监督检查零售药店进货及 销售管理情况。白城市市场监 督管理局严格坚持落实"四个最 严"要求,严肃查处药品流通使 用环节违法行为。开展定期巡 查,利用计算机系统核对登记信 息与售药信息,堵塞漏登及不登的漏洞。对药品进货渠道、采购、储存、陈列和销售等重点环节严格把关。强化对第二类精神药品和含特殊药品复方制剂监督检查,防止流通入非法渠道。规范药品零售企业药学服对所购药品、医疗器械、消毒用品等购进渠道的检查,防止非法等均等协作配合,对存在违法违规经营使用行为的,依法从严从重查处。/记者 朱晴 报道

抗疫筑堡垒 天使显担当

一记白城市医院院长助理、老年病科主任王艳华

战"疫"先锋

城市晚报白城讯 2020年年初,由于新冠肺炎疫情防控工作需要,洮北区疫情防控指挥部按要求成立了应对疫情的留观站,对所有外地返白人员一律进行隔离观察,以便有效控制疫情,防止扩散。正月初八,洮北区留观站正式成立。

具有多年临床工作经验的 白城市医院院长助理王艳华被 医院派去负责留观站的组建工 作。洮北区首个留观站设在鼎 基俐宾馆,共有28张床。留观 站由公安人员和医护人员两部 分组成,以确保留观人员不随 意走动并保证流调史准确无误 以及留观期间留观人员的健康 安全。留观站组建之初,王艳 华带领感染科杨春华主任、麻 醉科裴冬冬大夫和护士韩丹, 一天时间对房间进行消 用了 毒、防护备品准备,规划"三区 两通道",设置接待处、等候区、 设计流调登记本、各种报表、体 温检测准备、抢救药品准备等 工作,配备了一台急救车在白 城市疫情指挥部。在当天晚上 就有外地返白人员入住了

由于留观站人员密集,作为总负责人王艳华提出几点必须:必须做好感控消杀工作;人员之间必须保持一米以上距离;必须佩戴口罩,注意手卫生;必须保持房间通风;必须做好隔离人员生活垃圾处理,防止交叉感染。

留观站工作任务非常繁重,王艳华因病刚刚做了病理取样手术,但她依然来到留观站,与抗疫一线的同志一起兢兢业业,不敢有一丝马虎,困了累了就靠在椅子上除一会。

由于疫情来势迅猛,最初外地返白留观人员从心理上不接受、不配合留观、流调工作。有一对刘姓夫妇从中风险地区返回白城,抗拒在留观站隔离,就说身体不舒服、血压高。王

拖华主动与他们沟通,讲解成立留观站的目的和作用、防止交叉感染的措施。同时,王艳华也表明自己是一名内科医生,这里有医护人员24小时值班,有任何问题都可以随时沟通。消除顾虑后,这对夫妻非常配合,血压及心脏情况稳定。

有一家三代人从外地返白进入留观站隔离,王艳华把她们一家安排到四人间,互相照顾,但家中60岁的老人情绪波动大,血糖升高,要求回家。面对这种情况,王艳华耐心做他们的工作,及时提醒老人检测血压、血糖,并指导用药,逐渐一家人的情绪稳定了。

返白留观人员急剧增加,留观站增多,疫情指挥部协调市里各家医院派出医护人员进行支援。同时市医院也派出第二、第三梯队医护人员进驻两家宾馆,进入隔离点的工作人员,需提前岗前培训,熟悉各种规章制度及工作流程,尤其做好感控防控。

每天下午两点,在疫情指挥部召开留观工作人员研判会,由区、委、院各级领导及场,由区、委、院各级领导及每个留观人员进行情况介绍人员进行情况介绍人家庭成员、家位插本人基本情况、家庭成员、座位等、到达目的地具体时间、搭乘交通工具、在逗留地活动情况、变白整个行程以及返白原因数,进行闭环管控,防止疫情

扩散。王艳华每天还要抽时间 学习省市卫健部门下发文件, 及时了解防控精神,同时要和 指挥部综合协调组配合,及时 上报物资需求情况,保障留观 站的防护物资供应,保障感控 防控工作零失误。

从事大内科工作近30年的 王艳华,有着丰富的临床经验, 在留观站工作期间,在每天的 研判汇报时,对有基础疾病的 人员,针对病情,王艳华可直接 作出评估,更便于对留观人员 的把控。

受属地管理的安排,洮北区承担着大部分抗疫任务,从市区内的所有入口,均有人员把守。各个卡口的工作人员都留有王艳华的联系电话。通过各个卡口拦截下来的外地返岛,有些卡口工作人员弄不高工作人员弄不系,就直接电话联系外地运台人员为了躲避隔离,都是后半夜进市区,半夜电话把王艳华催醒成了常事。

2月14日,王艳华接到院 里通知,经院研究决定,把老年 病科暂时关闭,医护人员参与 抗击疫情工作,缓解发热门诊、 预检分诊、门诊导诊人员不足 情况。当天下午,王艳华就组 织老年病科的同志把病人转运 到其他科,医护人员进行了再 分配,根据特长和专业分配到 各个抗疫工作岗位。

护士李迟说:"疫情期间,留观站刚组建,王主任始终在最危险和最繁重的地方,一直在坚守,她就是我们的榜样。 作为留守在医院的同志,更应该积极响应院里号召,投身抗疫。"

在留观站工作期间,作为 负责人王艳华并没有向组织提 出自己的病情,即便身体严重 透支,也依然坚持在3个留观站 组建后,自己才在3月下旬做了 手术。

/记者 李彤君 报道

生活必需品供应充足 能够满足白城市民日常需求

城市晚报白城讯 连日来,白城市高度重视 重点民生商品供应保障 工作,密切关注全市市场 运行情况,加强物资储 备,强化市场保供稳价。 1月18日,记者在白城保 胜农产品批发市场看到, 进入市场的人员需佩戴 口罩,并登记、扫码、测 温,同时市场还对进出车 辆进行了消毒。

在商户屋内,记者看到一个个大箱子装满了大头菜、黄瓜、白菜、辣椒等各类蔬菜。商户杜志友说:"在疫情防控的关键时期,我们一定

会积极配合,做好疫情防控相关工作。这几天的销量还可以,每天进购量大约在5000公斤左右。"

据了解,截至1月18日,监测数据显示,全市重点商超蔬菜(新鲜完整)、大米、精粉、豆油、猪肉、鸡蛋日供应量分别为312吨、83.3吨、55.4吨、27吨、22.4吨和13吨,储备量分别为388.4吨、264.1吨、213吨、101吨、76吨和44.8吨,能够满足市民日常生活需求。

/记者 李政孚 报道

洮南市光明街道 多措并举做好疫情防控工作

城市晚报白城讯春节临近,街道将迎来 人流,物流高峰,针对近日全国部分地区出现多点零星散发病例和局部聚集性疫情,为筑牢疫情防控"防火墙",洮南市光明街道积极采取多项措施做好疫情防控工

在思想上提高度 识。街道上提高度 视,克服松懈、消极、近 克服松懈、消极、近 进行的为排查管控组、近 作宣传组、数据组、消 行 组、后勤保障组、溶情小组,各 导组6个小组,管理, 会 员 参与,持续抓牢 抓 细疫情防控工作。

在工作中明确重点。加强人洮返洮人员管理管控,尤其加强中

高风险地区人洮返洮人 员及境外来人排查,严 格落实防控措施;要求 各社区加大排查力度, 落实外来人员摸排登记 工作及发热患者登记管 理工作,确保公共场所 做好日常消毒消杀。

/左一娇 记者 张 芙 报道

大安:

让居民"码"上出行保健康

城市晚报白城讯 面对疫情防控新形势,近日,大安市迅速落实省、白城市新冠肺炎疫情防 控工作指挥部指示精神, 扎实做好疫情防控工作。大安市新时代文明 实践志愿者作为疫情防 控知识的宣传员、疫情群 防群控的"先锋官",也加 人到疫情防控队伍中。

大安市新时代文明 实践中心、所、站发出 560名志愿者,通过线上 线下双管齐下积极推进 "吉祥码"的注册使用工 作。线上,志愿者利用公 众号、微信群、朋友圈, 员广大群众积极注册"吉 祥码",并在线通过自由 小视频指导居民进行由 领使用;线下,在小区集聚 的公共场所等张贴"吉祥 码"操作流程海根。

同时,志愿者在医院、政务服务中心、长途

客运站、大型商超等公共 场所有组织、有计划地进 行宣传,一对一指导申领 吉祥码",详细为居民群 众讲解"吉祥码"的申请 流程,并告知居民群众 吉祥码"是作为疫情防 控期间出入饭店、超市、 药店等公共场所的必备 证件,提前做好准备。引 导家人、亲属、朋友主动 申领应用,对于不会申请 "吉祥码"的人员耐心讲 解并辅助居民填写提交 个人信息完成健康码的 申领,做到宣传到户、指 导到人,确保注册不漏一

志愿者还全力确保 防疫各个流程环节有序 进行,帮助注册健康行程 码、维持公共出行秩序、 测量体温、核酸检测…… 志愿服务全天候、全覆 盖、无盲区,为抗击疫情 贡献志愿力量。

/杜一婷 报道